
Aguascalientes, Aguascalientes a los 14 días del mes de febrero 2023

Exposición de motivos.

Me presento ante ustedes senadoras y senadores para expresarles los motivos 

que me han llevado a tomar la decisión de participar en este concurso público para 

la integración del Tribunal Estatal Electoral de Aguascalientes.

La integración de nuestro Tribunal Local es muy reciente, apenas en 2017 logró 

constituirse y esta es la primera vez que se releva la conformación de uno de sus 

miembros.

Mi historia laboral se centra en el ámbito administrativo electoral, a lo largo de 

estos años de trabajo he tenido la oportunidad de conocer a fondo el 

funcionamiento y estructura de nuestro sistema electoral. Creyente como soy de la 

cultura del esfuerzo, me he desarrollado en el escalafón institucional hasta llegar a 

mi actual puesto como Consejera Electoral de mi Estado natal y, es precisamente 

por esta cultura del esfuerzo que considero que esta es la coyuntura de 

oportunidad para empezar a trabajar ahora, desde el lado de los órganos 

jurisdiccionales en materia electoral como es el Tribunal Local.

A lo largo de mi historia laboral me he desempeñado con honestidad y apego a los 

principios constitucionales de la materia electoral, mis decisiones han sido 

tomadas desde la libertad y sin presiones de actores políticos pues considero que 

la imparcialidad como principio electoral debe ser siempre prioritaria para el 

ejercicio público.

Asimismo, quiero comentarles que como parte de mi formación profesional en este 

momento curso el Doctorado en Derecho Electoral por el Instituto de 

Investigaciones Jurídicas del Tribunal Electoral del Estado de Jalisco pues la 

preparación y especialización en la materia es siempre importante.

Finalmente, además de ser un alto honor ejercer como magistrada, el puesto 

entraña una enorme responsabilidad que requiere de personas con amplia 

preparación en el tema electoral pero también en el manejo de estrés y 



situaciones límite, fortalezas que se adquieren sólo con la experiencia de muchos 

años de trabajo en distintas trincheras del sistema electoral.  De ser designada 

como magistrada electoral, les garantizo a ustedes y a mi país, confianza además 

de seguridad en el ejercicio de mi trabajo aunado a un esfuerzo constante por 

impartir justicia electoral para Aguascalientes con conocimiento y detenimiento en 

el análisis que cada caso concreto requiere.

Reciban un cordial saludo y mis mejores deseos de salud para ustedes y sus 

familias.

Atentamente

Yolanda Franco Durán

Datos personales considerados confidenciales de conformidad con los artículos 116 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Publica y 113 fracción I de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública.




